

Взыскание: Уплата взыскания за неисполнение обязательств.
26/58. В. Мамонтов

ЦК КПСС
12796
30АП СЕКРЕТНО
СНЯТ С УЧЕТА. № 1
ИСА. ЕДИН. ВОЗВРАТ. № 276

до
ре
А.Т. Смирнов
Секрет
Штаб
Зав. служ.
Секрет

Ц К К П С С

В связи с жалобой гражданки СМЕРНОВОЙ А.А. Прокуратурой СССР проверено уголовное дело по обвинению ее отца - СМЕРНОВА Александра Петровича.

Смирнов А.П., 1878 года рождения, русский, бывший член КПСС с партстажем с 1896 года, в момент ареста - начальник отдела пенькозаводов наркомлегпрома РСФСР, был арестован НКВД СССР 9 марта 1937 года, а 8 февраля 1938 года осужден Военной Коллегией Верховного суда СССР за контрреволюционную деятельность к расстрелу.

Военной Коллегией Смирнов признан виновным в том, что он, работая секретарем ЦК ВКП(б), в 1928 году совместно с Рыковым, Бухариным и Томским принял участие в создании подпольной диверсионно-террористической организации правых и в том же году создал так называемую ленинградскую группу правых; при помощи участников этой группы развернул вредительскую работу в промышленности и сельском хозяйстве Ленинградской области; в 1932-1933 г.г. установил связь с эсеровской организацией и белоказачьими организациями на Северном Кавказе; был одним из руководителей подготовки вооруженного восстания против советской власти.

Будучи арестованным в 1937 году, Смирнов А.П., как это записано в протоколе его допроса, признал себя виновным в анти-советской деятельности и подтвердил эти показания в суде.

Кроме этого, обвинение Смирнова было основано на показаниях арестованных по другим делам: Астрова В.Н., Зубарева П.Т., Бухарина Н.И., Рыкова А.И. и других о их якобы совместной со Смирновым А.П. антисоветской деятельности.

Проверкой установлено, что Смирнов А.П. в совершении контрреволюционных преступлений обвинялся необоснованно, а его показания не соответствуют действительности.

Так, названные в его показаниях как участники антисоветской организации правых Пивоваров И.Н., Колотилов Н.Н., Лобов С.С., Антипов Н.К., Кубяк Н.А. и другие, как установлено проверкой, необоснованно были осуждены за антисоветскую деятельность и в настоящее время реабилитированы.

Фальсификация показаний Смирнова подтверждается также тем, что в уголовном деле на бывшего сотрудника НКВД СССР Церпенто (осужден), допрашивавшего вместе с Луловым (осужден) Смирнова, имеется рапорт Церпенто, из которого видно, что протокол допроса Смирнова писался Луловым "в кричащем противоречии с личными показаниями самого Смирнова. В его протокол были вписаны такие фамилии, о которых Смирнов никогда не слышал".

Показания осужденных по другим делам Письменного С.М., Потяева А.И., Котова А.Д., Астрова В.Н. и других также не могут являться доказательством преступной деятельности Смирнова, ибо, как теперь установлено, они оговаривали в антисоветской деятельности ряд лиц, которые в настоящее время реабилитированы.

Из материалов партийных архивов видно, что Смирнов А.П., известный в партийных кругах по подпольной кличке "Фома", в 1896 году в Петербурге вступил в "Союз борьбы за освобождение рабочего класса", принимал активное участие в революционном движении, за что неоднократно подвергался репрессиям со стороны царского правительства. После Октябрьской революции находился на руководящей партийной и советской работе, избирался делегатом на УП-ХУI партийные съезды. На XI-ХУI съездах партии избирался членом ЦК ВКП(б).

В 1932 году Смирнов наряду с Толмачевым В.Н. и Эйсмонт Н.Б. был привлечен к партийной ответственности за создание антипартийной фракционной группы. Толмачев и Эйсмонт решением Объединенного Пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) от 12 января 1933 года были исключены из партии, а Смирнов А.П. исключен из членов ЦК ВКП(б), но оставлен в рядах партии и предупрежден, что, если он своей работой в дальнейшем не заслужит доверия партии, то будет исключен из ее рядов.

После этого Смирнов в 1933-1935 г.г. работал уполномоченным комитета заготовок по Киргизской АССР, а затем начальником отдела пенькозаводов наркомлегпрома РСФСР.

Из партии Смирнов был исключен в 1934 году в гор.Фрунзе комиссией по чистке за участие в антипартийной группировке Толмачева-Эйсмонта.

Поскольку обвинение Смирнова в совершении контрреволюционных преступлений, вмененных ему приговором Военной Коллегии, в ходе проверки дела подтверждения не нашло, Прокуратура СССР считает возможным внести протест в Верховный суд СССР на предмет отмены приговора Военной Коллегии и прекращения дела в отношении Смирнова А.П.

Прошу Вашего согласия.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРОКУРОР СССР

Р. Руденко
Р.РУДЕНКО.

"30" апреля 1958 года

№ 018798 /чолс.